
MINISTÉRIO DO MEIO AMBIENTE

ATA DE REUNIÃO

Comitê Gestor do Fundo Nacional de Repar�ção de Bene�cios - CG-FNRB

Ata da 3ª Reunião Ordinária do Comitê Gestor do Fundo Nacional de Repar�ção de Bene�cios - CG-
FNRB, realizada no dia 11 de dezembro de 2018

Aos 11 dias do mês de dezembro do ano de 2018, às 9:30 horas, no Anexo do Ministério do Meio
Ambiente, situado no SEPN 505 Norte, Bloco "B", Edi�cio Marie Prendi Cruz Brasília - DF Brasília/DF,
realizou-se a 3ª Reunião Ordinária do Comitê Gestor do Fundo Nacional de Repar�ção de Bene�cios,
sob a Presidência de Henry Philippe Ibanez de Novion - representante �tular do Ministério do Meio
Ambiente, e com o comparecimento dos seguintes membros: Ministério da Fazenda - Aloisio Lopes
Pereira  de  Melo  (Titular)  e  Ana  Cris�na  Secchi  Correia  (1ª  suplente);  Ministério  da
Agricultura,  Pecuária  e  Abastecimento  -  Fabrício  Santana  Santos  (1º  suplente);  Ministério  do
Desenvolvimento  Social  -  Roberta  Freitas  Lemos  (1ª  suplente);  Ministério  da  Ciência,  Tecnologia,
Inovações e Comunicações - Bruno Cesar Prosdocimi Nunes, (1º suplente); Fundação Nacional do Índio
- Maira Smith, (Titular); Ins�tuto do Patrimônio Histórico e Ar�s�co Nacional - Ana Luiza Delgado (1ª
suplente);  Conselho  Nacional  dos  Povos  e   Comunidades  Tradicionais  -  Rubem  Taverny  Sales  (1ª
�tular);  Conselho  Nacional  de  Desenvolvimento  Rural  Sustentável  -  Srewé  Xerente  (1ª
suplente); Conselho Nacional de Segurança Alimentar e Nutricional - Antônio Ricardo Domingos da
Costa (Titular).  Ouvintes:  Antônio Carlos Carapeba (DPG/MMA); Ana Luiza Arraes de Alencar Assis
(DPG/MMA); José Renato de Barcellos Ferreira (DPG/MMA); Taíza de Almeida Ba�sta (DPG/MMA);
Bárbara Fellow Dourado (GSS); Cláudia Regina Sala de Pinho (CNPCT); Luiz Arnaldo P. da Cunha Jr.
(PNUD); Lígia Moreira de Almeida (FUNAI); Marcela Meneghe� Bap�sta (FUNAI) e Mar�nho Alves de
Andrade Jr. (FUNAI). O presidente, após verificação de quórum de instalação da reunião e constatando
o não a�ngimento, visando aproveitar a presença dos membros, apresentou a proposta de que os
informes fossem repassados e posteriormente, durante a reunião instalada, a ciência dos membros do
cumprimento do item seria ra�ficada. Aprovada a proposta, passou-se ao Relato das Deliberações do
Conselho Nacional de Povos e Comunidades Tradicionais – CNPCT em relação ao FNRB. A Sra. Cláudia
Regina Sala de Pinho e o Sr. Rubem Taverny Sales manifestaram preocupação com o funcionamento do
FNRB. O Presidente informou sobre mecanismos de repar�ção de bene�cios referentes ao fundo e
outras opções de des�nação de recursos para as Comunidades Tradicionais. Quanto ao processo de
Chamamento  Público  para  a  escolha  da  ins�tuição  financeira  federal,  controlada  pela  União,
responsável por gerir e administrar os recursos financeiros do FNRB, foi informado aos membros a
dilação de prazo para apresentação de propostas por interessados visando a busca da proposta mais
vantajosa para a administração pública.  Informou também sobre os prazos para a implantação da
conta do fundo. Leitura e Aprovação da Pauta da 3ª Reunião Ordinária: Após a obtenção de quórum
para instalação, o Presidente iniciou os trabalhos solicitando a inversão entre os itens III e IV da ordem
do dia. Foi aprovada por unanimidade dos presentes a proposta, passando os Informes para o item III
e a Ordem do Dia para o item IV. A seguir, passou-se a Apresentação de Representantes de acordo
com o art. 97 do Decreto nº 8.772, de 11 de maio de 2016,  do Ministério da Ciência, Tecnologia,
Inovações e Comunicações – MCTIC,  Sr.  Fábio Donato Soares Larotonda,  �tular  e  Sr.  Bruno César
Prosdocimi  Nunes,  suplente.  Dando con�nuidade,  realizou-se  a  Aprovação  da  Ata  da  2ª  Reunião
Ordinária. O Presidente dispensou a leitura da Ata da reunião anterior, realizada em 26 de abril de
2018, conforme acordado pelo Comitê, tendo em vista que cópia fora distribuída previamente para
análise dos membros. Em discussão e votação, a Ata foi aprovada com 7 (sete) votos favoráveis e 2
(duas) abstenções da Sra. Roberta Freitas Lemos e do Sr. Srewé Xerente. Aprovação do Calendário de
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reuniões do Comitê Gestor em 2019:  a seguir, o Presidente encaminhou a discussão e votação da
proposta de calendário que foi aprovada por unanimidade dos presentes, compondo, como anexo,
essa ata. Apresentação da proposta inicial de estrutura do Manual de Operações do Fundo Nacional
de  Repar�ção  de  Bene�cios  –  FNRB  e  discussão  sobe  os  tópicos  apresentados:  O  Presidente
franqueou a palavra ao Sr. LUIZ ARNALDO, consultor PNUD, para fazer apresentação da proposta. Após
discurssões  e  contribuições  dos  presentes,  ficou  acordado  que  o  item  retornará  na  reunião  de
fevereiro para apreciação. Ficou criado um Grupo de Trabalho - GT para discussão específica sobre o
Manual de Operações do FNRB, composto pelos representantes do MCTI, MAPA, IPHAN, MMA, FUNAI,
CNPCT e Condraf. O grupo deveria se reunir em meados de janeiro de 2019. Relato das Deliberações
do Conselho Nacional de Povos e Comunidades Tradicionais – CNPCT em relação ao FNRB e Informe
sobre  o  processo  de  Chamamento  Público  para  a  escolha  da  ins�tuição  financeira  federal,
controlada  pela  União,  responsável  por  gerir  e  administrar  os  recursos  financeiros  do  FNRB:
Conforme acordado, os informes foram apresentados anteriormente, antes da instalação da reunião.
O Presidente lembrou o ocorrido aos demais  presentes e ra�ficou a ciência dos mesmo sobre os
informes. Por fim, Palavra Aberta aos Conselheiros:  o Presidente franqueou aos presentes o uso da
palavra, não houve manifestação. Encerramento: Nada mais havendo a tratar, o Presidente deu por
encerrada a reunião. O Sr. Nilton Reis Ba�sta Júnior lavrou a presente Ata, conforme transcrição da 3ª
Reunião Ordinária.

Brasília, 11 de dezembro de 2018.

HENRY P. I. DE NOVION

Presidente do Comitê Gestor do Fundo Nacional para a Repar�ção de Bene�cios.

ANEXO I

Calendário de Reuniões Ordinárias do CG-FNRB em 2019:

Reunião Mês Datas

4ª Reunião Fevereiro 12 e 13

5ª Reunião Abril 16 e 17

6ª Reunião Setembro 10 e 11

7ª Reunião Dezembro 11 e 12

Documento assinado eletronicamente por Henry Philippe Ibanez De Novion, Presidente, em
13/03/2019, às 11:06, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site h�p://sei.mma.gov.br
/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0,
informando o código verificador 0362410 e o código CRC E563529D.

Referência: Processo nº 02000.006380/2018-59 SEI nº 0362410
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